

中国共产党成立100周年庆祝活动安排公布

八大活动庆祝党的百年华诞

中共中央3月23日上午举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况,并答记者问。

据介绍,在中国共产党百年华诞之际举行庆祝活动,将回顾中国共产党同人民风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大历程,总结中国共产党的百年辉煌成就和宝贵经验,展现进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,激励和动员全党全军全国各族人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。

据了解,庆祝活动主要包括:一是结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。二是以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。三是以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章;评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章;组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士亲属、因公殉职党员干部家属等活动。四是举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。五是举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。六是中央宣传部将同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会;中央统战部将同各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。七是以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目;创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品;推出一批重点党史著作和理论文章;编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物;以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。八是在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动;各地特别是在党的历史上具有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。

据介绍,庆祝活动将严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。据新华社

中央广播电视台总台央视记者:请问与以往的这些重大庆祝活动相比,这一次的特点和亮点是什么?

中宣部分管日常工作的副部长王晓晖:概括起来,主要有这么几个特点:一是突出思想引领。无论是开展党史学习教育、召开纪念大会、举办大型展览还是颁授勋章、评选表彰和文艺演出等,都注意突出思想性。我们希望通过历史的总结和回望,让党员干部和广大群众能够深刻认识到历史和人民是怎样选择了马克思主义、选择了中国共

新华社记者:能不能简要介绍一下中国共产党基层组织建设的相关情况?另外,我们也将举行“党旗在基层一线高高飘扬”相关活动,请问这基于怎样的考虑?

中组部副部长傅兴国:截至2019年12月,全国共有基层党组织468.1万个,党员9191.4万名。开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动,总的考虑是紧紧围绕“建强组织筑堡垒、服务中心作贡献、为民办事解难题”来开展,紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动来推进。一是充分发挥基层党组织的战斗

香港大公文汇传媒记者:今年围绕这个主题,我们会有哪些文艺方面的精品力作值得期待?

中宣部副部长、文旅部部长胡和平:今年,我们实施了舞台艺术精品创作工程和主题性美术创作项目,组织创作100部不同门类、不同题材的舞台艺术作品。这里面既有革命历史题材的,像歌剧

俄通塔斯社记者:是否会举行阅兵?

中央军委政治工作部主任助理李军:关于是否阅兵,根据党中央和中央军委有关部署,在建党百年庆祝活动中没有安排阅兵。全军官兵将在战斗岗位上,庆祝党的百年华诞、守护祖国和人民安宁。

凤凰卫视记者:请问军队在建党百年活动中怎样体现这一特点?另外,庆祝建党百年活动对于军队来说又有什么特殊的意义呢?

李军:军队安排的庆祝

中国日报记者:今年,党中央将首次开展“七一勋章”评奖颁授,并首次颁发“光荣在党50年”纪念章,请介绍一下这方面的情况。

傅兴国:在中国共产党成立100周年之际,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”。按照2017年中央印发的《中国共

是党的生日也是人民的节日

产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放;能够深刻认识从石库门到天安门,从红船到中国巨轮,我们党100年所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律。

二是注重热在基层。百年华诞,是中国共产党的生日,也是人民的节日。我们将坚持热在基层、热在群众,

多搭建便于参与、乐于参与的平台载体,包括通过组织“重温红色历史·传承奋斗精神”、“走进大国重器·感受中国力量”、“体验脱贫成就·助力乡村振兴”等学习体验活动,推荐精品红色旅游线路,办好各类群众性文化活动,最大限度调动群众参与的积极性。

三是着力改善民生。我们将把庆祝活动和推进改善民生结合起来,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的事情抓起,

抓好青少年党史学习教育

堡垒作用。组织各条战线、各个领域的基层党组织,在发展经济、改善民生的主战场,在乡村振兴、基层治理的第一线,在项目建设、科技攻关的最前沿,勇挑重担、攻坚克难,成为群众的“主心骨”。二是充分发挥广大党员的先锋模范作用。组织开展党员先锋岗、责任区,志愿服务、承诺践诺等活动,引导广大党员立足本职岗位、争创一流业绩、提供优质服务,切实做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。三是充分发挥党员领导干部的表率作用。推动领导干部带头践

行党的群众路线,强化公仆意识和为民情怀,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,解决一批老百姓“急难愁盼”的具体问题,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。同时,还将组织开展走访慰问、学习身边榜样等系列活动,组织新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词,激励引导广大党员奋力建功新时代、新征程。

日本经济新闻记者:今后如何对年轻一代进行党史教育?

王晓晖:我们一些青少

组织创作100部舞台艺术作品

《红船》《沂蒙山》,京剧《红军故事》,舞剧《永不消逝的电波》;也有一些现实题材的,像弘扬脱贫攻坚精神的民族歌剧《扶贫路上》,反映乡村火热生活的彩调剧《新刘三姐》,歌颂伟大抗疫精神的话剧《人民至上》等。我们还将围绕党的百年奋斗历程,创作展出一批主题性的美术作

品,这些作品将采取线上线下相结合的方式进行演出演播和展览展示,让更多的群众通过文艺作品来了解党史、接受教育。

刚才晓晖同志提到了庆祝中国共产党成立100周年的文艺演出,大家都非常期待、非常关注。这台演出将以大型情景史诗的形式呈

庆祝活动没有安排阅兵

活动,把坚持党对人民军队的绝对领导作为最根本的着眼和最鲜明的特色,着力凝聚起人民军队永远听党话、跟党走的忠诚信念。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,军队统筹练兵备战和改革发展开展庆祝活动,特殊的意义主要体现在“三个更好”:第一个更好,就是更好铸牢听党指挥的政治灵魂。军队的庆祝活动,注重从党的百年奋斗历程和伟大成就特别是新时代的历史性成就、历史性变革当中汲取政治滋

养,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想铸魂育人,引导官兵增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。第二个更好,就是更好汇聚练兵备战的意志力量。全军官兵深刻领会我们党领导革命、建设、改革的宝贵经验,理解把握党运筹指挥军事斗争的战争指导艺术,自觉把焕发的热情转化为

“七一勋章”提名有4项条件

产党党内功勋荣誉表彰条例》,“七一勋章”由党中央设立,是党内最高荣誉,一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。

“七一勋章”人选的提名条件,主要有4项:一是理想信念坚定,对党忠诚,自觉增强“四个意

着力解决好同老百姓生活息息相关的民生问题,特别是抓好普惠性、基础性、兜底性的民生建设,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

四是推动政党交流。中国共产党是一个开放的政党,我们将以建党百年为契机,开展多层次、多形式的政党对话交流,宣介中国共产党的执政理念和中国的发展道路,同世界各国政党交流和分享治国理政的经验。中国共产党愿与世界各国政党一道,推动建立新型政党关系,推动构建人类命运共同体。

由于年龄和阅历的原因,对党史了解比较少。所以在面向全社会的“四史”学习教育当中,始终把青少年摆在非常重要的位置,主要是从两个方面来抓好青少年的党史学习教育。一方面,积极推动党史学习进教材、进课堂、进头脑,组织编写“四史”教育大学生读本、中小学生党史学习读本等教材,推动在高校开设党史课程或者党史讲座。另一方面,注重贴近青少年需求,用好融媒体互动的方式,发挥爱国主义教育基地的作用,通过研学实践、社会调查等形式,来引导青少年知史爱党、知史爱国,坚定不移听党话、跟党走。

现,综合运用音乐舞蹈、情景表演、广场行进、戏剧演出、视频影像等多种艺术手段,生动展现中国共产党百年来带领人民进行革命、建设、改革的壮美画卷,热情歌颂党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央正确领导下,我们国家取得的历史性成就、发生的历史性变革,展示全面建设社会主义现代化国家的光明前景。

奋斗强军的行动,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势,做好随时应对各种复杂困难局面的准备,增强斗争精神,不畏强敌对手,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。第三个更好,就是更好保持人民军队的本色作风。全军各级都把重温党的历史、党的初心、党的宗旨作为必修课,推进红色基因代代传工程,引导全军官兵做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,永葆老红军的本色,立起新时代人民军队、革命军人的好样子。

在全党全社会具有重大影响、受到高度赞誉。

“七一勋章”的评选,坚持正确政治方向,坚持政治标准、坚持功绩导向、坚持公开公平公正,严格履行评选工作程序,主要有这几个环节:组织提名、初审、考察、审议、公示等。(下转09版)